

Трудовая вахта



В ТОНУСЕ

Открытие зимнего сезона нынче состоялось в преддверии новогодних праздников, 28 декабря. Механики, по традиции, пришли на "Снежинку" семьями. В лыжной гонке приняли участие и коллеги с машиностроительного завода Верхней Туры. На лыжи дружно встали молодёжь, ветераны и руководители предприятия.

Генеральный директор завода А.А.Никитин и начальник ООТиУП С.А.Бирюков одними из первых вышли оценить лыжную трассу.

Спортом люблю с детства, - поделился Александр Александрович. - С 5 лет

тон лыжной гонке. Это стимулирует остальных.

Среди болельщиков заметила бывшего инженера-технолога цеха 14 Анатолия Петухова. Сейчас он трудится в Группе "Е-4", строит новую парогазовую станцию.

- Не скучаешь по механическому?

- Есть немного, - не скрывает Анатолий. - Не исключено, что вернусь в родной коллектив.

Молодой специалист был постоянным участ-



И скрипит под ногами лыжня

катался на лыжах на валенках. В пятом классе мне подарили коньки на ботинках. Вот было радости! С мальчишками в футбол играли на снегу до темноты, пока мяча не станет видно. Волейбол, баскетбол, плавание - чем только ни занимался! В техникуме сильно увлёкся баскетболом, имею первый разряд в этом виде спорта.

В 90-е годы на заводе играли в хоккей - просто так, для души, на воротах стоял Владимир Анисимов. В команде были Анатолий Рученко, Владимир Фоминых, Юрий Сидоров, Александр Никаноров, Валерий Логинов. Играли в хоккей и с воспитанниками Виктора Титова, который уже несколько лет тренирует команду "Серовских девчат".

Слесари котельной цеха 5 Александр Анатольевич Логунов и Юрий Петрович Назаров поделились перед стартом:

- Для нас подобные соревнования - словно бальзам на душу. Погода замечательная, настроение отличное. Встать на лыжи - одно удовольствие!

Не смогла остаться в стороне от лыжной гонки и ветеран технологической службы Вера Константиновна Анкудинова:



Никитин:

- Рад встретиться с вами здесь в преддверии наступающего года и открыть зимний спортивный сезон. Надеюсь, что все получили удовольствие от лыжной пробежки. Поздравляю с Новым годом, желаю здоровья. Пусть всё у вас будет хорошо и на работе, и дома!

Инструктор по спорту Алексей Безматерных озвучил имена победителей. Женщины первыми преодолели дистанцию в 2 км. Среди девушек в возрастной группе 18-29 лет лидировала Мария Бережная (заводоуправление) - 6.30, затем Олеся Чеснокова (заводоуправление) - 9.07, третьей Кристина Зинурова (ОТК) - 12.18.

Среди женщин в возрастной группе от 30 до 39 лет первое место заняла Наталья Тюрнина (цех 4) - 9.36, второе Гузель Кожемякина (техническая служба) - 10.12, третья Татьяна Погуляева (цех 9) - 10.40.

В группе спортсменок 40-49 лет победила Татьяна Чеклецова (цех 4) - 9.25, второй результат показала Ольга Тюняева (цех 9) - 11.11, третьей - Наталья Романова (цех 5) - 16.00.

В категории 50 и старше первой финишировала Татьяна Мишанова (цех 9) - 6.06, второй Любовь Чусова (цех 5) - 7.06, третьей Надежда Одинцова (ОТК) - 9.28.

Среди женщин от 60 и старше лучшее время - 6.44 - показала Татьяна Кирпикова (заводоуправление), второе место заняла Вера Анкудинова (заводоуправление) - 10.20, третьей стала Надежда Морозкова (техническая служба) - 11.17.

У мужчин 18-29 лет победил Станислав Наймушин (цех 14) - 8.30, вторым стал Марат Зинатов (цех 4) - 11.12, замыкает тройку лидеров Данил Анетько (цех 5) - 13.09.

В группе спортсменов 30-39 лет с результатом 8.20 первым финишировал Алексей Безматерных (заводоуправление), вторым Павел Очинников (заводоуправление) - 8.30, третьим Максим Булашов (цех 16) - 12.05.

В категории 40-49 лет на первом месте Константин Чеклецов (цех 4) - 8.37, на втором Вячеслав Свиштунов (заводоуправление) - 9.03, на третьем Олег Соловей (заводоуправление) - 9.21.

Среди лыжников 50-59 лет с результатом 8.30 победителем стал Сергей Минибаев (заводоуправление), вторым пришёл к финишу Юрий Сидоров (заводоуправление) - 10.24, третьим Николай Новиков (цех 5) - 11.00.

В категории от 60 лидировал Александр Никитин (заводоуправление) - 11.14, вторым стал Сергей Иванов (заводоуправление) - 12.12, третьим Владимир Малкин (заводоуправление) - 15.37.

Победители были награждены подарочными сертификатами.

- Впереди у нас ещё множество соревнований. И пусть лыжня под ногами механиков скрипит всю зиму! - сказал напоследок Алексей Безматерных.

Светлана МЯКОТКИНА
Снимки Татьяны ЧЕКЛЕЦОВОЙ
и Анастасии НАЙМУШИНОЙ



- Лыжи - мой любимый вид спорта, с которым не расстанусь уже 50 лет. Когда работала на заводе, всегда участвовала в соревнованиях. Раньше дистанция для женщин составляла 5 км, для мужчин 7. И сегодня, пока силы позволяют, продолжаю выходить на старт. Зимой - хожу на лыжах, летом - занимаюсь бегом. Считаю, что спорт в жизни необходим каждому.

Мастер спорта по полиатлону и лыжам Николай Пензев отметил качество заводской трассы:

- Такой может позавидовать Екатеринбург. Очень ровная и укатанная. Раньше, помню, как по волнам катили. А в этом году руководство "Снежинки" постаралось!

В механиках силен спортивный дух, неподдельный азарт и стремление к победе. Каждый хочет показать лучшее время. Хорошим примером являются руководители завода, которые задают

никон всех заводских соревнований. На новом месте работы спорт не в приоритете.

- Москвичам, хозяевам фирмы, этого не надо, - сожалеет Анатолий.

Стоит отметить, что бегать на лыжах можно было любым стилем: классическим или коньковым. Что касается мужчин, то большинство из них свободно владеют коньковым ходом, который гораздо быстрее классического. Азарт спортсменам было не занимать, они легко и стремительно мчались по трассе. Судейство соревнования осуществляла семья ветеранов завода Пинаевых - Любовь Семёновна и Леонид Васильевич. В их объективности и строгости никто не сомневался. В прошлом опытные спортсмены, супруги досконально знают все нюансы подобных гонок.

На финише участников встречали зрители. Увидев приближающегося директора, не могла не спросить о впечатлениях.

- Самые замечательные! - бодро ответил он.

Для подведения итогов спортсмены и болельщики отправились в зал "Снежинки". Пока "подбивались" последние цифры, участники сдавали номера и получали по шоколадке. Каждому цеху и службе вручили по вкуснейшему пирогу. Рассевшись за столы, механики пили чай и ждали результатов в дружеской, почти домашней обстановке.

Перед оглашением итогов с приветственным словом ко всем участникам обратился Александр Александрович

13 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ Журналист пишет сердцем

НА ОДНОМ из своих выступлений на факультете журналистики МГУ заместитель министра связи и массовых коммуникаций Алексей Волин выразил свою точку зрения о миссии журналиста в современной России.

Чиновник сказал о том, что "у журналиста нет задачи сделать мир лучше, нести свет истинного учения, повести человечество правильной дорогой". Единственная цель журналистики - максимальное получение выгоды. Чем профессиональней журналист, тем дороже он стоит. Задача - зарабатывать деньги для владельца. Не можешь заработать, значит, ты дурак или лжец. Не надо носиться с миссией, с миссией нужно идти в церковь. Студентов необходимо учить "тому, что они пойдут работать на дядю, и дядя будет говорить им, что писать, что не писать и как писать о тех или иных вещах. И дядя имеет на это право, потому что он им платит".

Тогда среди преподавателей и студентов его тезисы вызвали бурю негодования. И мне это негодование вполне понятно.

В "Трудовую вахту" я пришла в 1997 году - перестроечное для всей страны время, тяжёлый период для Серовского механического завода. Помню, тогда вместо «замороженной» зарплаты выдавали справку, на которую отоваривали продукты и вещи в магазине, что располагалось на территории завода. Питались в заводской столовой тоже в счёт зарплаты.

Силы, чтобы не опускать руки, не сбегать, чтобы каждый день писать на вдохновении, черпала от заводского коллектива. В преддверии 2000-го, накануне новогодних праздников, ни радости, ни трепетного настроения в душе не ощущалось. Тогда редактор отправила меня в цех 9, где проводился конкурс стенгазет - под такими мягкими игрушками. Признаться, пошла туда без особого энтузиазма. А вернулась - как на крыльях!

Буквально из ничего в каждой конторке, на каждом участке были сооружены праздничные уголки: развешены стенгазеты, поставлены ёлочки. В конторке инженера по подготовке производства Любови Николаевны Арешко увидела чудесных зверьков, шитых руками тружениц цеха. "Души резерв не иссякает" - под таким заголовком вышел мой материал, написанный на одном дыхании.

Когда появился ребёнок, жить стало ещё сложнее. Укороченная рабочая неделя, выходные в новогодние каникулы коллектива газеты не касалась. Мы приходили в редакцию и выполняли свою работу в том же объёме, что и прежде. В то время как зарплата журналиста в нашей "многотиражке" едва достигала до прожиточного минимума. И вновь помогли не свернуть с выбранного когда-то пути заводчане. Те, кто на многие годы связал свою трудовую биографию с Серовским механическим, не расставался с предприятием в переломные 90-е годы, переживая все трудности

и радости вместе с родным заводским коллективом.

Крепко запомнились слова из интервью с Юрием Ивановичем Конюховым, который всегда говорил, что на нашем механическом - особая аура. Потому что здесь - Коллектив с большой буквы, в котором не каждый сам по себе и сам за себя. Зарисовки о таких людях и давали второе дыхание. Чтобы не считая денег, не жалея своих душевных сил продолжать работать в газете.

За эти годы в нашей редакции сменилось много людей. Многие "сгорели", сменили профессию на более денежные. А я лишь сильнее укрепилась в мысли, что нигде, ни на каком другом месте, ни в каком другом издании работать не смогла бы.

Что касается миссии журналиста, его призвания, то лично для меня здесь всё просто. В этой профессии (как, впрочем, и в любой другой) должна быть своя гражданская позиция. К сожалению, сегодня всё больше появляется газет и телеканалов, главной задачей которых становится заглянуть в замочную скважину, перетряхнуть чужое "грязное бельё". Обратиться, так сказать, к гениталиям души. Они откровенно наплевали на все нравственные и моральные принципы и просто зарабатывают деньги. И в этом случае о позиции журналиста говорить не приходится. Свобода печати здесь понимается как вседозволенность, как право вмешиваться в частную жизнь людей, как нагнетание всяческих ужасов и показ всяческих непристойностей. Но к настоящей журналистике это не имеет никакого отношения.

Прочитав слова известного телеведущего Владимира Соловьёва, который на вопрос о своей позиции, о своей задаче в этой профессии ответил так: "Достучаться до души, ума и сердца человека. Я вижу в нём творца, интеллигент, читающего Толстого и Чехова, Достоевского и Шиллера, а не исследую его физиологические проявления, подобно многим моим коллегам. Мне интересно, как человек думает, а не как испражняется."

И ещё одна из моих задач - дать людям возможность услышать нормальную русскую речь, которая уже практически не звучит. Сегодня многие начинают говорить на языке ТНТ и СТС - языке упрощения, языке, если угодно, мигрантов. Эти телеканалы создают передачу для бездушных тел. Мы пичкаем зрителя таким продуктом, а потом удивляемся: почему он так живёт? Почему так голосует и так воспитывает детей? Ведь если Бога нет, то всё можно. И уже нет такой подлости, которой мы могли бы человека удивить. Средства массовой информации могут стать образцом воспитания культуры, но многое зависит от их руководителей, которые просто надо сказать "Ревяты, а мне это не нравится". И тогда появятся совсем другие статьи и телепередачи".

(Окончание на стр. 2)

